

### Fitch Ratings mejora la calificación del Estado Libre y Soberano de Aguascalientes Calificación: AA(mex)

Monterrey, N.L. (Noviembre 25, 2002) Fitch Ratings mejoró la calificación correspondiente a la calidad crediticia del **Estado Libre y Soberano de Aguascalientes**, como Obligación General en la escala doméstica, de **AA-(mex) pcp 'doble A menos con perspectiva crediticia positiva' a AA(mex) 'doble A'**. Para propósitos de referencia, la deuda del Gobierno Federal en pesos, en dicha escala, tiene una calificación de **AAA(mex)**.

El significado de la calificación asignada es el siguiente:

<b>AA(mex)</b>	<b>Muy alta calidad crediticia.</b> Implica una muy sólida calidad crediticia respecto a otras entidades, emisores o emisiones del país. El riesgo crediticio inherente a estas obligaciones financieras difiere levemente de las entidades, emisores o emisiones domésticas mejor calificadas.
----------------	---

Entre los factores positivos que fundamentan la calificación destacan: 1° Bajos niveles de endeudamiento en términos de sus ingresos disponibles (IFOs, Ingresos Fiscales Ordinarios, definidos como la suma de ingresos estatales, participaciones federales del estado -excluyendo las correspondientes a municipios- y recursos del Programa de Apoyo al Fortalecimiento de las Entidades Federativas) y de su generación de ahorro interno (flujo libre generado por la entidad para servir la deuda pública y realizar inversión); 2° Evolución muy favorable de las finanzas públicas durante los últimos años, en comparación con el Grupo de Estados Calificados por Fitch (GEF); reflejado en un adecuado control del gasto operativo y en elevados niveles de ahorro interno e inversión pública; 3° Posición muy favorable de la entidad en materia de pensiones y jubilaciones de los trabajadores al servicio del Estado; fortalecida significativamente con las reformas realizadas en mayo de 2001; 4° Modernización administrativa; calidad en la información financiera; e implementación de dictámenes de estados financieros por auditor externo a partir del presente trimestre; y 5° Indicadores económicos y de bienestar social superiores a la media nacional; perspectiva económica favorable.

Por su parte, la calificación de la entidad, se encuentra limitada por una dependencia significativa de ingresos federales –característica común de los estados mexicanos- en mayor medida que el promedio del GEF; lo anterior, dada la baja fortaleza recaudatoria de la entidad, en especial en el renglón de “impuestos”.

Para el ejercicio 2002, se estima que la entidad registre ingresos estatales por \$190 millones de pesos (3.8% de los ingresos totales) e ingresos disponibles (IFOs) por \$1,950 millones. Por lo que respecta a los egresos, el gasto operativo se estima en \$690 millones de pesos y las transferencias no etiquetadas en \$860 millones. Al 30 de septiembre de 2002, la deuda directa del Estado ascendió a \$19.7 millones de pesos; por su parte, la deuda indirecta registró un saldo de \$80.8 millones de pesos (69.4% avalada a organismos descentralizados y 30.6% a municipios), no representando una contingencia significativa para la entidad.

En lo que resta del presente año, la administración tiene programado tomar un crédito por un monto de \$150 millones de pesos, estimándose cerrar el ejercicio con una deuda directa de \$167 millones de pesos ( 0.08 veces los IFOs , 0.42 veces el ahorro interno). Asimismo, para el ejercicio 2003, se está considerando la posibilidad de adquirir un financiamiento por \$300 millones de pesos, aspecto ya contemplado en la calificación asignada.

La calificación asignada por Fitch Ratings constituye una opinión sobre la calidad crediticia de la entidad en referencia; su objetivo fundamental es opinar sobre la voluntad y la capacidad de pago de dicha entidad para cubrir oportunamente la totalidad de sus compromisos financieros, así como su flexibilidad para incrementar su deuda en forma prudente, sin afectar significativamente la calificación inicialmente asignada.

Para mayor información acerca de calificaciones de entidades públicas, favor de visitar nuestra página de internet: <http://www.fitchmexico.com>

### **Contactos Fitch Ratings:**

Lic. Alfredo Gómez Garza  
[alfredo.gomez@fitchmexico.com](mailto:alfredo.gomez@fitchmexico.com)  
(81) 8335-7179

Lic. Arturo Orozco Padilla  
[arturo.orozco@fitchmexico.com](mailto:arturo.orozco@fitchmexico.com)  
(81) 8335-7179

Lic. Ileana Guajardo Tijerina  
[ileana.guajardo@fitchmexico.com](mailto:ileana.guajardo@fitchmexico.com)  
(81) 8335-7179